

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2018/2019
Název práce:	Podíl německých příjmení na příjmeních současné populace města Vimperk
Autor/ka práce:	Michaela KOLÁŘOVÁ
Vedoucí práce:	prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků	x				
Formulace závěrů práce	x				
Odborný přínos práce a její praktické využití		x			
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	x				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce		x			
Práce s odborným jazykem	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)					x
Samostatnost autora/ky při zpracování práce		x			
Celkový přístup a aktivita autora/ky	x				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Předkládaná bakalářská práce se zabývá zjišťováním podílu německých příjmení a nositelů těchto příjmení na celkovém počtu příjmení a jejich nositelů ve městě Vimperk. Zároveň uvádí i nejfrekventovanější sémanticko-motivační kategorie současných německých příjmení užívaných v tomto příhraničním městě.

V obci Vimperk žilo až do poloviny 20. století více německých obyvatel nežli českých, a proto autorka věnuje v první části práce svou pozornost historii Vimperka a také dávné obchodní cestě, *Zlaté stezce*, jejíž jedna větev kdysi tímto městem vedla. Zvláště zajímavá je v tomto kontextu kapitola 1.5 s názvem *Odsun Němců z Prachaticka a Vimperska*, jejíž číselné údaje jsou zpracovány na základě archivních pramenů. Autorka zde hojně pracuje s poznámkovým aparátem, správně užívá i vnitrotextové citace.

V kapitole *Materiálový korpus a aplikovaná metodologie* autorka popisuje nejen obsah a způsob tvorby této materiálové databáze, ale také obtíže spojené se získáním potřebných dat. Vlastní korpus, vytvořený na základě seznamu všech příjmení současných obyvatel Vimperka, pak autorka analyzuje za pomoci řady českých i německých onomastických prací.

Výsledkem analýz je potvrzení hypotézy, že ještě i dnes žije ve Vimperku více obyvatel s německým příjmením, nežli činí celorepublikový průměr. Autorka tuto skutečnost správně odůvodňuje příhraniční polohou města a jeho dávnou i nedávnou historií. Uvedený závěr (zčásti) potvrzuje i význam nejfrekventovanějších sémanticko-motivačních kategorií současných německých příjmení ve Vimperku, které autorka zjistila dalšími analýzami.

Za nedostatek práce považuji občasné zaměňování údajů „*podíl německých příjmení na příjmeních dnešní populace města Vimperk*“ a „*podíl nositelů německých příjmení na příjmeních dnešní populace města Vimperk*“. Celkově ale práci hodnotím jako zdařilou, s jasnou koncepcí, napsanou kompozičně přehledně a jazykově správně.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE: VÝBORNĚ

20. května 2019


prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.

Datum

Podpis